

# 沈阳公布新冠肺炎防控一线医务人员子女入园入学优待政策

今年2月，沈阳市政府办公室印发《沈阳市保障防控新冠肺炎疫情一线医务人员及其家属的若干措施》（沈政办发〔2020〕7号），为落实好该文件，并依据国家及省相关文件精神，日前，市教育局、市卫健委联合印发了《沈阳市落实新冠肺炎防控一线医务人员子女教育优待政策实施细则》。

为贯彻落实《中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组关于全面落实进一步保护关心爱护医务人员若干措施的通知》（国发明电〔2020〕5号）、《国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制关于聚焦一线贯彻落实保护关心爱护医务人员措施的通知》（国发明电〔2020〕10号）、《关于全面落实进一步保护关心爱护医务人员具体措施的通知》（辽新防疫指明电〔2020〕17号）、《沈阳市保障防控新冠肺炎疫情一线医务人员及其家属的若干措施》（沈政办发〔2020〕7号）文件要求，特制定实施细则如下。

## 优待政策的适用范围和时效

### 1. 适用范围

一线医务人员是指在2020年疫情防控期间按照市政府统一部署、卫生健康部门调派或医疗卫生机构要求（含在沈省直医疗卫生机构及

驻沈部队医疗卫生机构），直接参与新冠肺炎防疫和救治一线工作，且与确诊或疑似病例直接接触的接诊、筛查、检查、检测、转运、治疗、护理、流行病学调查、医学观察，以及直接进行病例标本采集、病原检测、病理检查、病理解剖的医疗卫生专业技术人员。其中，执行一档标准的一线医务人员，包括在卫生健康部门确定的定点医院、方舱医院的隔离区或其他收治确诊病例的医疗卫生机构的隔离区直接参与患者救治的医务人员，直接进行病例标本采集、病原检测和病理检查的医疗卫生专业技术人员，以及在湖北省内发热门诊工作的一线医务人员。其他执行二档标准的一线医务人员。

上述一线医务人员现有子女以下简称“一线医务人员子女”。

### 2. 实施时效

就近学段的起始年级享受一次。

## 入园入学优待政策

### 1. 入公办幼儿园

对于入教育办的公办幼儿园，获得省部级以上表彰或执行一档标准的一线医务人员子女，在实际居住地或户口所在地优先安排；执行二档标准的一线医务人员子女，在实际居住地

或户口所在地入园政策范围内优先安排。

对于入事业单位办、企业办、集体办、其他部门办的公办幼儿园，获得省部级以上表彰或执行一档标准的一线医务人员子女，按幼儿园入园政策优先安排；执行二档标准的一线医务人员子女，在不突破国家规定班额情况下，按幼儿园入园政策优先安排。

### 2. 入义务教育学校

对于入小学一年级，获得省部级以上表彰或执行一档标准的一线医务人员子女，按照适龄一线医务人员子女户籍所在地，在所在区（县、市）入学政策的范围内，在不突破国家规定班额情况下，按照家长和学生一致意愿优先安排。

对于入小学一年级，执行二档标准的一线医务人员子女，由适龄一线医务人员子女户籍所在地的区（县、市）教育局协调，在不突破国家规定班额情况下，就近就便安排到当地教育质量较好的学校就读。

对于小学升入初中的，优待政策同上。

上述学校为公办义务教育学校，不含省属义务教育学校及民办义务教育学校。

### 3. 中考（升高中）

获得省部级以上表彰或执行一档标准的一线医务人员子女在我市参加中考并报考我市普通高中的，中考时降低10分录取。

执行二档标准的一线医务人员子女在我市参加中考并报考我市普通高中的，中考时降低5分录取。

一线医务人员子女申请就读我市中等职业学校（含技师学院、技工学校）的，按照家长和考生一致意愿直接录取。

### 4. 高考（升大学）

一线医务人员子女在我市参加高考报考普通高等学校的，按照省定政策积极落实，做好细致服务。

### 办理程序

享受教育优待政策的一线医务人员子女名单由市卫生健康委员会统一归口审核汇总后（其中，驻沈部队医疗卫生机构一线医务人员子女，由市双拥办汇总名单后交市卫生健康委员会），将相关信息报送市教育局。市教育局进行统一公示并为公示无异议的一线医务人员子女提供教育优待。汇总一线医务人员子女相关信息，2020年6月30日前报送市教育局。

### 有关说明

1. 本细则未尽事宜，由沈阳市教育局、沈阳市卫生健康委员会负责解释。

2. 本细则自发布之日起施行，期间，国家和省有新政策规定，从其规定。

辽沈晚报记者 王月宏

国务院联防联控机制发布修订版防护指南：

## 风险等级提升后应从严从紧落实新冠肺炎疫情防控措施

国务院联防联控机制近日发布《低风险地区夏季重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南（修订版）》。国家卫生健康委员会疾控局监察专员王斌19日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，根据该防护指南，某个地方一旦从低风险调整为中高风险地区，要认真严格执行新冠肺炎疫情防控的有关规定，从严从紧落实疫情防控措施。

王斌说，防护指南共涉及65个类别的重点

场所、重点单位、重点人群。防护指南重申坚持做好日常卫生防护措施，同时进一步对公众戴口罩进行了分类指导。比如影剧院、游戏厅、网吧、交通工具这些相对封闭的场所，公共场所的服务人员、去医院就诊，还有一些职业暴露的人群都需要戴口罩。

根据防护指南，在划定中高风险的防控区域范围内重点场所、重点单位、重点人群要从严从紧落实防控措施，及时调整转换卫生防护要求。

根据防护指南，中高风险的防控区域范围内的密闭式娱乐、休闲场所，建议暂停营业；生活服务类场所，应缩短营业时间、限制人员数量和停留时间，减少人群聚集；开放式活动场所，在做好环境清洁消毒、人员健康监测、减少人群聚集的前提下正常营业；客运场站和公共交通工具，要按照指南严格落实体温测量、戴口罩、通风消毒、分区分级客座率（满载率、人员聚集度）控制等措施。

“对于学校来说，一旦所在区域进入中高风险，我们建议暂停复学。”王斌说。

防护指南要求，各地要压实属地单位主体责任，严格落实常态化防控各项措施要求，加强统筹调度，因地制宜、因时制宜，要强化监督，安排专人负责监督各行各业防护指南的落实情况，要开展重点场所专职防疫培训，保证防护效果，要加强指导与科普宣传，指导联防联控、精准防护。

据新华社

## 50多次“亮牌”为何没能阻止一场灾难？

### 一起底浙江槽罐车爆炸事故涉事企业

6月13日，沈海高速浙江温岭大溪段发生槽罐车爆炸事故，截至19日已造成20人死亡，175人受伤。事故发生后，槽罐车所属的涉事公司有无从业资质、因何多次受罚、是否“带病运行”等问题引发广泛关注。记者日前实地追踪探访位于浙江瑞安的涉事企业，并围绕公众关注的话题进行了调查。

### 闯祸的危化品“龙头企业”

公开信息显示，涉事槽罐车属于浙江瑞安市瑞阳危险品运输有限公司。近日，记者辗转来到飞云江畔的瑞安市玉海街道一处老旧小区，发现挂着“瑞安市瑞阳危险品运输有限公司”招牌的几间门面已停业，推拉防盗门仅留了一条缝，间或有人员进出。

记者进入公司内部看到，70平方米左右的房屋内设置有8个工位，部分墙面已经斑驳陈旧。几名不愿透露身份的人员在做整理资料等工作，对事故相关情况则缄口不言。

国家企业信用信息公示系统显示，瑞阳公司成立于2003年3月5日，法定代表人叶某福，注册资本59.5万元，经营范围包含了凭许可证经营的危品运输。

瑞安市交通运输局向记者介绍，该公司经营液化气运输许可期限至2021年7月4日，公司共有运输车辆64辆，其中槽罐车10辆，“均是自有车辆”。

瑞阳公司附近不少居民表示，此前并不知道这家公司还有危化品运输业务，“只知道他们是卖罐装燃气的”。小区居民颜先生说：“周边

老旧小区多，全靠这家公司供应罐装燃气，每罐价格115元左右，而温州市区才八九十元。”

瑞安市综合行政执法局副局长叶兴勇说，瑞安每天消耗的罐装燃气中，约四成由叶某福名下的企业销售配送，而其本人也担任瑞安市燃气行业协会会长，“在行业内算做得比较大的，还有上市的打算”。记者了解到，当地公安机关已经在事发后第一时间对包括叶某福在内的公司主要负责人进行控制，其名下公司槽罐车运输业务已经暂停。

### 53张罚单触发了“海恩法则”？

事故发生后，多家媒体曝出瑞阳危险品运输有限公司曾受到11次行政处罚。“11次行政处罚为何拦不住一辆危化品槽罐车上路？”成为社会关注热点。记者从瑞安市交通运输局获取的一份《瑞阳危险品运输公司违法案件处罚情况表》显示，该公司2016年以来共涉及相关案件11件，罚款金额总计14900元，其中9件案件涉及9辆不同的运输车辆，但均不涉及槽罐车，2件涉及企业安全生产管理制度落实和从业人员培训。

如2016年3月17日，瑞安市运管局对该公司某牌号运输车辆开出罚单，原因是“该车综合性能检测和技术等级评定于2016年1月28日到期”，处罚结果是“1000元罚款、责令改正”。最近一次受到的处罚，发生在今年5月6日，原因是“公司下属车辆违规进入一级水源保护地范围”，处罚结果是“800元罚款、责令改正”。

三次相对较重的处罚中，两次发生在2016

年，因车辆“无GPS实时数据”“该企业未按规定上传车辆及驾驶员动态信息”，分别被处罚款3000元并责令整改；2017年2月21日，因道路运输经营者聘用无法定从业资格证的人员从事道路运输经营活动，被处以2000元罚款责令改正。

而据记者实地调查发现，瑞阳公司罚单远不止这些。交警部门提供的数据显示，该公司近五年重型车辆交通违法共42条，其中高速公路违法21条，违法行为最多的是“机动车违反禁令标志指示”。

海恩法则认为，每一起严重事故的背后，必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。

“特殊行业的安全生产必须要强化监管，运载危险品的重型车辆及槽罐车本身风险相对较高，行驶在道路上要以‘零违章’为目标，从细节上做到防微杜渐。”一名受访行业专家表示。

针对公众对涉事车辆相关资质的关注，瑞安市道路运输管理局副局长林伟哲回应说，该车辆有营运证，司机和押运员也有从业资格。涉事槽罐车于2019年4月刚刚上牌，牵引车和挂车皆是新车。

截至事发前，涉事车辆并无涉及道路运输相关违法记录。驾驶员熊某具备道路危险货物运输驾驶员和道路危险品货物运输押运人员双重资质，且均在有效期内；押运员谢某具备道路危险品货物运输押运资质。

“虽然还不知道事故具体原因和细节，但危化品运输配送环节，从业人员安全意识相对不足的现象较为普遍，需要增强‘他律’约束。”一位具有多年从业经历的受访者说。

据新华社

今年高考报名人数1071万  
将设考场40万个

记者19日从教育部了解到，今年高考报名人数1071万人，比去年增加40万人。全国将设考点7000余个、考场40万个，安排监考及考务人员94.5万人。

“今年高考是新冠肺炎疫情发生以来，全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。”教育部高校学生司司长王辉表示，为做好今年高考工作，国家教育统一考试工作部际联席会议增补国家卫生健康委为成员单位。教育部与有关部门密切配合，在做好高考防疫和组考准备方面研究制定了详细的工作方案，保障广大考生和涉考工作人员生命安全和身体健康，保障高考组织平稳顺利。

教育部考试中心党委书记、主任孙海波介绍，为确保考试安全，在梳理以往做法的基础上，根据今年考试的新情况，全面修订了考务工作规定、制定高考安全工作方案。

在试卷命制、印刷、运送、保管等考试工作环节，实施一岗多控、人技联防，试卷运转环节全程无死角视频监控、无缝链接。多部门集中开展净化涉考网络环境行动、打击销售作弊器材行动、打击替考作弊行动、净化考点周边环境行动、清理整顿涉考培训机构和助考中介行动等专项行动。

对于高考命题工作，孙海波介绍，今年的高考命题重点从铸魂育人、落实改革、确保稳定三个方面开展，落实立德树人，实现德智体美劳的全面评价，同时继续深入推进高考的内容改革。高考的命题将保持试卷结构、题型题量以及考试难度的相对稳定。

据新华社